
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       Άµφισσα, 25 Σεπτεµβρίου 2012 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ        
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΦΩΚΙ∆ΑΣ     
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 
 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: «Μεταφορά µαθητών» 

 

Θεωρούµε υποχρέωσή µας να ενηµερώσουµε γονείς, µαθητές και εκπαιδευτικούς για 

τα θέµατα που προέκυψαν από τη µεταφορά των µαθητών. 

 Η αρµοδιότητα της µεταφοράς των µαθητών σύµφωνα µε το ν. 3852/2010 

ανήκει από 01/01/2011 στους ∆ήµους. 

Με την υπ’ αρίθµ. 35415/2011 Υπουργική Απόφαση καθορίζονται οι 

διαδικασίες µεταφοράς των µαθητών από τους ∆ήµους. 

Επί 2 συνεχή σχολικά έτη, µε διατάξεις νόµων και µε πράξεις νοµοθετικού 

περιεχοµένου παρατείνονται κάθε χρόνο οι συµβάσεις µεταφοράς µαθητών που είχαν 

συναφθεί από τις πρώην Νοµαρχιακές Αυτοδιοικήσεις από το 2009 – 2010, χωρίς 

δυνατότητα αλλαγής των όρων των συµβάσεων. Αυτό γινόταν, γιατί οι ∆ήµοι δεν 

είχαν ολοκληρώσει τις διαδικασίες µεταφοράς των µαθητών σύµφωνα µε την 

αναφερόµενη Υπουργική Απόφαση. 

∆υστυχώς φέτος, την πιο δύσκολη χρονιά για τους πολίτες ο Υπουργός 

Εσωτερικών κος Ευριπίδης Στυλιανίδης, τη ∆ευτέρα παραµονή έναρξης του 

σχολικού έτους µε την υπ’ αρίθµ. 47/2012 (Α∆Α Β4Θ4Ν – 2Η∆) εγκύκλιο προς τις 

Περιφέρειες και τους ∆ήµους, ανακοίνωσε ότι µε την από 05 – 09 – 2012 Πράξη 

Νοµοθετικού περιεχοµένου, η µεταφορά των µαθητών θα γίνει από τις Περιφέρειες 

µε παράταση των ήδη παρατεινόµενων συµβάσεων. 

Και αυτά ενώ την επόµενη µέρα ήταν η έναρξη της σχολικής χρονιάς µε 

αγιασµό στα σχολεία!!  



Στη νοµοθετική ρύθµιση επίσης αναφέρεται ότι όταν οι ∆ήµοι καταρτίσουν 

σύµβαση για την µεταφορά µαθητών, λύνονται αυτοδίκαια οι παρατεινόµενες 

συµβάσεις µε τις Περιφέρειες ενώ ουδόλως η νοµοθετική ρύθµιση επηρεάζει τους 

διεξαγόµενους διαγωνισµούς των ∆ήµων οι οποίοι οφείλουν να συνεχίσουν τις ήδη 

δροµολογηµένες διαδικασίες µεταφοράς µέχρι την ολοκλήρωσή τους. 

Για το Νοµό µας, ο ∆ήµος ∆ελφών προκήρυξε διαγωνισµό στις 04 – 09 – 

2012 και ήταν προσωρινά άγονος. Με απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου θα 

ακολουθηθεί η διαδικασία της απευθείας διαπραγµάτευσης µε τους φορείς. 

Ο ∆ήµος ∆ωρίδας µε απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής του που ελήφθη 

στις 24 – 08 – 2012, κατακύρωσε τα δροµολόγια που υποβλήθηκαν από το Κ.Τ.Ε.Λ. 

και αποφάσισε την προσφυγή στη διαδικασία ανάθεσης µε διαπραγµάτευση για τα 

δροµολόγια που δεν υποβλήθηκαν προσφορές. 

Η Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας, όπως και όλες οι Περιφερειακές Ενότητες 

κλήθηκε σε διάστηµα ολίγων ηµερών να επιλύσει προβλήµατα που δεν κατάφερε η 

Πολιτεία όλο το χρόνο, και να αντιµετωπίσει τους επαγγελµατίες (ΚΤΕΛ και ΤΑΧΙ), 

στους οποίους χρωστά το Ελληνικό ∆ηµόσιο για το Νοµό µας, περίπου 850.000€ για 

τα έτη 2011 και 2012. 

Παρ’ όλα αυτά, καταφέραµε να µεταφέρονται µε το ΚΤΕΛ και µε ορισµένα 

ΤΑΧΙ, περίπου 1150 παιδιά του Νοµού µας. 

∆υστυχώς, παρ’ όλες τις προσπάθειες µας, πολλοί ιδιοκτήτες ΤΑΧΙ δεν 

θέλησαν να µεταφέρουν µαθητές λόγω των παραπάνω προβληµάτων και οφειλών. 

Σαν Περιφερειακή Ενότητα ο Νόµος δεν µας δίνει περιθώρια άλλων λύσεων. 

Λυπούµεθα και ζητάµε συγνώµη για την ταλαιπωρία των παιδιών και των 

γονιών, αλλά η τελευταία λύση πλέον που δίνει ο Νόµος, µέχρι την ολοκλήρωση των 

διαδικασιών από τους ∆ήµους, είναι η επιδότηση του κάθε µαθητή από τους ∆ήµους, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις της αναφερόµενης Υπουργικής Απόφασης. 

 

       Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

   ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΑΖΗ 


